



点赞松江人

云间 | 满天星
之12月专版

主办单位: 松江区文明办 推荐单位: 松江区卫生健康委员会

敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆。近年来,松江区广大医务职工坚持“以人民健康为中心”的发展思想,修医德、行仁术,高标准完成各项任务,为推动卫生健康事业高质量发展不懈奋斗。他们始终默默扎根“医”线,用坚守诠释医者芳华,用仁心书写健康篇章,用执着的大爱和担当,为建设“科创、人文、生态”现代化新松江贡献力量!本期为您展现其中10名优秀“健康卫士”代表风采,让我们一起为他们点赞!



市民健康守护人 笃行实干获口碑

温晖,农工党党员,上海交大医学院附属松江医院泌尿外科主任,主任医师。从复旦大学附属华山医院人才引进到松江医院泌尿外科后,温晖创建了松江医院泌尿肿瘤诊治中心,带领团队成功实施了近10项新技术和新项目,并领衔开展泌尿肿瘤多学科诊疗并探索适合患者的个体化治疗,在控制肿瘤的同时,最大化保留患者的生理功能,总体疗效达到国内领先水平。同时,他还着力推行标准的肿瘤规范化治疗,积极开展泌尿肿瘤的转化研究,带领科室发展成为院级、区级重点学科。今年,温晖执行个人前列腺癌手术量超140台,并完成了松江区首例机器人辅助下前列腺癌根治术。此外,他还率领团队在松江区内开展“前列腺癌精准筛查”和科普活动,完成社区科普巡讲20余场次,约1.3万名居民接受了免费筛查,培养社区家庭医生3名,赢得广泛赞誉。温晖的事迹荣获2023-2024年度松江区卫生健康系统“十佳好事”称号。



不畏艰辛守一线 冲锋在前担重担

朱冬梅,松江区泗泾医院急诊科主任,副主任医师。从医多年来,她以无私奉献和无畏担当的精神,肩负起科室管理和临床救治的重任,和科室里的急诊医生们一道长期奋战在急诊救治第一线。面对120救护车送来的病情危重、紧急的病患,朱冬梅的应对处理总是稳如磐石,如同定海神针,带领团队从死神手中夺回一条条生命。面对科室急诊压力巨大、人手短缺的矛盾,她总是坚守一线,顶住压力,以三班连轴转的无私付出守护生的希望。在她的带领下,泗泾医院急诊科团队365天24小时坚守在救治第一线,用有温度的急诊医疗服务为危急重症患者保驾护航。朱冬梅曾荣获“2023年松江区岗位建功先进个人”称号。



平凡之路守初心 非凡微光护生命

吴国芳,中共党员,松江区方塔中医医院内科二主任,主任医师。吴国芳已在临床一线默默耕耘三十余年。多年来,她始终胸怀医者仁心,视患者如亲人一般。除了坚持每天提前一小时到达科室开展工作,用心陪伴患者诊疗康复,她还尤为关注危重病人,每天频繁查看房号,即便在下班后,也经常通过电话为患者提供必要的沟通和指导。工作之余,她还坚持参加各类学习班,提升医疗技术,在中西医结合治疗,特别在应用经方慢病调理方面积累了一定经验。2008年起,吴国芳下沉至区内多家社区卫生服务中心指导临床工作,带教社区医师16名。2020年起,她积极参与所在医院区域性医疗中心建设,并带领团队肩负起方塔医院国家标准化代谢性疾病管理中心(MMC)的运行管理,截至目前,已有近900例患者加入管理,及时避免了多例低血糖风险,获得患者一致好评。吴国芳曾荣获松江区卫生健康系统“我们身边的好党员”、松江区第十届首席医生等称号。



精心护理勤实践 暖心奉献向光行

王晶晶,中共党员,松江区精神卫生中心护士长,主管护师。作为病区护士长,她积极加强病区护理安全管理,优化护理工作模式,开展责任制优质护理服务和出院病人电话随访等延续性护理项目,同时将目视化管理模式运用到临床护理安全质量管理和实践中。她根据病区患者的身体素质普遍情况,制作了一套简单易学的经络操视频,指导病人开展经络操运动,增强病人体质,得到病人及家属一致好评。与此同时,王晶晶还于2020-2022年连续三年参与进博会的卫生保障工作,并荣获上海市卫生健康系统第四届“凝心聚力进博会·医疗服务创一流”立功竞赛活动岗位标兵称号。王晶晶曾获评“2023年松江区岗位建功先进个人”荣誉称号。



影像先锋守“医”线 热心公益践初心

谭剑波,中共党员,松江区九亭医院影像科副主任。从业多年来,谭剑波始终秉持专业敬业的职业精神锐意创新突破,先后取得CT诊断医师、MRI诊断医师、CDFI超声诊断医师等大型设备上岗证,并于2021年12月带领团队协助神经内科医生成功救治了九亭医院自建院以来的首例急性缺血性脑卒中患者。今年,在他的带领下,超声科顺利开展了首例右心声学造影,填补了九亭医院在此项技术上的空白。工作十几年来,谭剑波累计服务几百万名患者,零投诉、零差错。工作之余,他还积极参加医院“九久志工”志愿服务队,结对独居老人、关爱失独家庭。谭剑波曾荣获松江区“优秀共产党员”、上海市卫生计生系统“先进工作者”等荣誉称号。



免疫预防重基础 山海相扶卫健康

朱祺,中共党员,松江区疾病预防控制中心(松江区卫生监督所)免疫预防科科长,主管医师。工作11年来,他坚持为松江百姓办实事,大力推进惠及民生的项目,努力将松江区的免疫规划和防病工作做得更好,并在专业条线考核中连续多年取得全市第一名。2023年9月至2024年7月,朱祺前往云南省西双版纳州勐腊县疾病预防控制中心进行技术帮扶,积极开展接种人员规范化培训,协助接种门诊规范化建设,指导完成了2个三级接种门诊和2个二级接种门诊的改扩建,目前均通过了云南省及西双版纳州的评审,推动当地免疫规划综合能力不断提升。此外,他积极参与当地志愿者活动,并帮助边境地区地中海贫血儿童防控,进一步助力当地疾控事业发展。朱祺曾荣获松江区卫生健康系统优秀共产党员、“2024上海市疾控职业技能竞赛”预防接种疾病控制组个人一等奖、预防接种团体三等奖,2024年全国预防接种技能竞赛团体三等奖等荣誉。



厚德精医救危急 立诚笃行守初心

顾颖,中共党员,松江区医疗急救中心副主任,副主任医师。从医29载,顾颖在急救中心已坚守奋战19个春秋。在工作中,她始终勇于担当、善于作为,在对处理特殊患者进行急救治疗的同时,还持续关注 and 安慰家属,有效缓解患者及其家属的情绪,悉心服务好每一个急救的病患,多次收获患者感谢与好评。在家庭责任与工作职责之间,她展现了非凡的毅力和奉献精神。在母亲患胰腺癌的艰难时期,她依然坚持白天全心投入工作,晚上则陪伴在母亲身边,五年如一日。平时,顾颖还致力于急救知识的普及和培训工作,积极申请课题并组织应急演练,有效提升社区居民的自救能力。她曾荣获“上海市卫生计生工作先进个人”荣誉称号。



远赴湄公河畔 谱写大爱无疆

张晔,松江区岳阳街道社区卫生服务中心伤科医师。他扎根社区医疗服务十二年,运用针灸、推拿、拔罐和中药调理的中医传统疗法为患者做好医疗服务,深受社区居民好评。今年,张晔作为第十二批中国(上海)青年志愿者赴老挝开展为期1年的志愿服务,运用自己针灸、骨伤方面的专长为当地居民治病诊疗,传播中医药文化。今年3月,老挝玛霍索医院一名患者摔伤后急需救治,根据患者X片影像显示,当地医生都认为他没有骨折,张晔分析评估后认为该患者有跟骨骨折情况,需石膏进行固定保护。在得到正确的治疗和积极康复训练后,患者身体顺利恢复健康。9月14日,老挝遭遇了六十年难遇的湄公河大洪水。玛霍索医院所在位置也在危险边缘,张晔和队友们第一时间赶到现场,积极配合搬运物资材料、转移医疗设备,将病人转移到安全区域,并利用有限医疗资源为受灾的病患进行紧急救治和心理安抚。他曾荣获2024年“茸城美丽家庭”。他的事迹荣获2023-2024年度松江区卫生健康系统“十佳好事”称号。



坚守医者初心 守护人民健康

张春连,中共党员,松江区洞泾镇社区卫生服务中心家庭医生团队队长,全科副主任医师。他26年如一日扎根基层,从事全科临床及家庭医生服务工作,始终将患者视作亲人般关爱。2024年春节时,一名97岁的患者病重求救,他争分夺秒安排住院,用精湛医术与温情呵护诠释医德。暑假期间,虽陪伴孩子在外休假,他仍远程帮糖尿病患者解决药物难题,尽显责任担当。“医德高尚,为民办事”的锦旗,凝聚着他无数心血。他的事迹体现了其个人的职业操守,更是洞泾镇社区卫生服务中心医务人员无私奉献精神的缩影。他曾获得上海市急救培训优秀师资,上海市十佳居民健康自我管理小组指导医生入围奖,松江区第八届、第九届“首席社区医生”,松江区优秀红十字志愿者,松江区卫生健康委员会先进工作者等荣誉。



践行杏林使命 护佑居民健康

沈懿青,中共党员,九里亭街道社区卫生服务中心医务科科长,副主任医师。日常工作中,他矢志不渝精进专业技能,不遗余力优化服务流程,截至目前,已签约服务居民达2704人。在辖区内,沈懿青主导建设石氏伤科社区传承基地,让颈肩腰腿痛治疗项目成为区域内的特色名片;同时还串联起社区医疗机构与市级优质中医资源,织就一张覆盖九里亭街道的15分钟健康网络,让中医药的温暖触手可及。此外,他还深入居民区、学校、商务楼的各个角落开设中医讲堂,今年共开展各类健康科普讲座12场,而他所参与的“中医药科普进校园”项目也获区科委立项。沈懿青曾荣获松江区第九届首席社区医生、松江区优秀共产党员等荣誉称号。